
Ìàòåìàòè÷åñêèå êðóæêè ÌÏÃÓ 15 îêòÿáðÿ 2016 ãîäà

6 êëàññ Ïåðåëèâàíèÿ

Â çàäà÷àõ íà ïåðåëèâàíèÿ ìû íå óìååì íàëèâàòü ¾íà ãëàçîê¿. Ê ïðèìåðó, íåëüçÿ áûòü óâå-
ðåííûì, ÷òî ìû íàëèëè â òî÷íîñòè ïîëîâèíó áèäîíà. Ïîýòîìó, åñëè â âåäðî èëè äðóãóþ
¼ìêîñòü íàëèâàåòñÿ æèäêîñòü, òî îíà íàëèâàåòñÿ äî êðà¼â; åñëè ìû æèäêîñòü âûëèâà-
åì/ïåðåëèâàåì, òî âûëèâàåì âñþ, áåç îñòàòêà, à ïåðåëèâàåì äî òåõ ïîð, ïîêà íå îïîðîæ-
íèòñÿ ïåðâûé ëèáî íå íàïîëíèòñÿ âòîðîé ñîñóä (åñëè â çàäà÷å ÿâíî íå íàïèñàíî èíîå).

1. Èìåþòñÿ äâà âåäðà: îäíî ¼ìêîñòüþ 4 ëèòðà, äðóãîå � 9 ëèòðîâ. Ìîæíî ëè íàáðàòü èç
ðåêè ðîâíî 6 ëèòðîâ âîäû?

2. Ìîæíî ëè îòìåðèòü 8 ëèòðîâ âîäû, íàõîäÿñü ó ðåêè è èìåÿ äâà âåäðà: îäíî âìåñòèìî-
ñòüþ 15 ëèòðîâ, äðóãîå � âìåñòèìîñòüþ 16 ëèòðîâ?

3. Åñòü òðè áèäîíà ¼ìêîñòüþ 8 ë, 3 ë è 5 ë. Â áîëüøåì áèäîíå 8 ëèòðîâ ìîëîêà, îñòàëüíûå
áèäîíû ïóñòû. Êàê ñ ïîìîùüþ ýòèõ ñîñóäîâ ðàçëèòü ìîëîêî ïîïîëàì?

4. Â áàêå íå ìåíåå 10 ëèòðîâ áåíçèíà. Ìîæíî ëè îòëèòü 6 ëèòðîâ ñ ïîìîùüþ äåâÿòèëèò-
ðîâîãî âåäðà è ïÿòèëèòðîâîãî áèäîíà?

5. Òàíÿ ñòîèò íà áåðåãó ðåêè. Ó íå¼ åñòü äâà ãëèíÿíûõ êóâøèíà: îäèí íà 5 ëèòðîâ, à
ïðî âòîðîé Òàíÿ ïîìíèò ëèøü òî, ÷òî îí âìåùàåò òî ëè 3, òî ëè 4 ëèòðà. Ïîìîãèòå Òàíå
îïðåäåëèòü ¼ìêîñòü âòîðîãî êóâøèíà. (Çàãëÿäûâàÿ â êóâøèí, íåëüçÿ ïîíÿòü, ñêîëüêî â
í¼ì âîäû.)

6. Èìåÿ äâà ïîëíûõ 10-ëèòðîâûõ áèäîíà ìîëîêà è ïóñòûå 4 è 5-ëèòðîâûå êàñòðþëè, îò-
ìåðüòå ïî 2 ëèòðà ìîëîêà â êàæäóþ êàñòðþëþ.
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